



## Состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с делегацией Маланкарской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 08.03.2025.** 8 марта, по окончании Божественной литургии в храме Воскресения Слоущего Покровского ставропигиального женского монастыря, в настоятельском корпусе обители состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с членами делегации Маланкарской Церкви, прибывшими из Индии в Россию на празднование дня памяти блаженной Матроны.

Делегация присутствовала на богослужении, совершенном Предстоятелем Русской Православной Церкви в день обрётения мощей этой святой, почитание которой в последние годы растет и среди индийских христиан.

Во встрече приняли участие со стороны Маланкарской Церкви председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос, митрополит Куннамкуламский Геваргис Мар Юлиос, исполнительный директор ОВЦС

священник Ашвин Фернандис.

Кроме того, участниками беседы со стороны Русской Православной Церкви были секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник ОВЦС иеромонах Марк (Ахматханов).

Сердечно приветствовав гостей, Святейший Патриарх Кирилл подчеркнул, что становится доброй традицией участие представителей Русской Православной Церкви и Маланкарской Ортодоксальной Сирийской Церкви в церковных торжествах и праздновании памятных дней друг друга, что способствует дальнейшему укреплению братских отношений.

Его Святейшество особо упомянул **вручение** в декабре 2024 года Предстоятелю Маланкарской Церкви Святейшему Католикосу Василию Мар Фоме Матфею III высокой награды Российской Федерации – Ордена Дружбы, подчеркнув, что Святейший Католикос играет очень важную роль в том числе в укреплении отношений между двумя Церквями. «Прошу передать ему мое сердечное братское приветствие», – сказал Патриарх Кирилл.

Святейший Владыка подчеркнул важность того, что Маланкарская Церковь во главе с ее Предстоятелем неоднократно возвышала свой голос в защиту гонимой Украинской Православной Церкви. «Украина – страна, которая провозглашает себя ориентированной на западные ценности и в первую очередь на соблюдение прав человека и религиозной свободы, – грубо их нарушает», – сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, отметив, что в западных странах предпочитают обращать внимание на нарушения прав человека где-то далеко, а о том, что происходит на Украине, обычно никаких замечаний от них не слышно.

В ходе беседы Его Святейшество констатировал значимость деятельности Рабочей группы по координации двусторонних отношений между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью и поблагодарил митрополита Делийского Юханона Мар Деметриоса за участие в ее работе.

В числе приоритетных тем сотрудничества были названы социальное и, в частности, больничное служение, которые занимают важное место в деятельности как Русской Православной Церкви, так и Маланкарской Церкви. «Как Вы знаете, у нас большую роль играет больница святителя Алексия, митрополита Московского, а в вашей Церкви – Многопрофильный госпиталь медицинской миссии святителя Григория в г. Парумала (штат Керала), – сказал Его Святейшество. – Думаю, что обмен опытом между нашими медицинскими учреждениями может иметь хорошие последствия: каждый может почерпнуть что-то из опыта другого и тем самым еще более развивать

свое больничное и социальное служение».

Его Святейшество также считает полезным развитие двусторонних отношений в области культуры. Отметив **посещение Индии** Объединенным хором Свято-Троицкой Сергиевой лавры и Московской духовной академии, Предстоятель Русской Православной Церкви поблагодарил представителей Маланкарской Церкви за проявленное теплое гостеприимство.

«Я придаю большое значение богословским консультациям, которые проходят между нашими Церквями», – отметил далее Святейший Патриарх Кирилл, упомянув о том, что такого рода контакты и взаимодействие были установлены между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью еще в начале XX века.

В ходе нынешнего визита в Россию представители Маланкарской Церкви также посетят Смоленск. «Я очень рад, что вы приедете в этот замечательный, героический город, который всегда защищал нашу страну от нашествий с Запада. Там до сих пор сохраняется крепостная стена вокруг старой части города. В Смоленске также стоит замечательный кафедральный собор, имеющий большую историю. Я очень рад, что вы увидите этот город», – сказал Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, в течение четверти века возглавлявший Смоленскую кафедру.

Со своей стороны митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос от имени членов делегации выразил радость в связи с возможностью принять участие в торжествах, посвященных памяти блаженной Матроны Московской, и присутствовать на богослужении, которое совершил Святейший Патриарх Кирилл.

«Я впервые познакомился с жизнью святой Матроны Московской, когда сопровождал Святейшего Католикоса Василия Мар Фому Матфея III во время его визита в Москву. Ее простота, забота о простом человеке, святость, подвижнический характер жизни убедили в действенности ее предстательства за верующих, – сказал митрополит Юханон Мар Деметриос. – Поэтому мы исполнены надежды, что наш сегодняшний визит продолжит добрую традицию присутствия иерархов Маланкарской Церкви на празднованиях, посвященных памяти блаженной Матроны».

Глава делегации передал приветствие и теплые пожелания от Предстоятеля Маланкарской Церкви Святейшему Патриарху Кириллу, а также всей Русской Православной Церкви и ее епископату. «Ваше Святейшество! Я был свидетелем вашей встречи со Святейшим Католикосом и имел возможность убедиться в добрых отношениях и взаимоуважении,

которое вы оказываете друг другу, в том числе потому что Вы были его наставником, когда он обучался в Ленинградской духовной академии, а Вы являлись ректором этой духовной школы», – сказал митрополит Юханон Мар Деметриос.

Иерарх подчеркнул: «Давние добрые отношения между нашими Церквями подкрепляются еще и тем, что речь идет не только о Маланкарской Церкви, но также и о всем народе Индии, который симпатизирует России и занимаемой ею позиции, а также позиции, которую занимаете Вы, Ваше Святейшество. Народ Индии и наша Церковь сопереживают вам в этот период, когда вы вынуждены справляться со сложностями, с которыми сопряжено становление многополярного мира».

Иерарх отметил, что поднимаемые Московским Патриархатом темы и вопросы всегда находят живой отклик у Католикоса Василия Мар Фомы Матфея, что Предстоятель Маланкарской Церкви всегда возносит молитвы за Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, за весь российский народ.

Глава делегации поделился теплыми личными воспоминаниями о встречах со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом в то время, когда он, возглавляя Отдел внешних церковных связей, посещал Кералу. Он также подчеркнул значимость деятельности Рабочей группы по координации двусторонних отношений.

«Взаимные визиты, которые были совершены нашими медицинскими командами из России в Индию и, наоборот, из Индии в Россию, увенчались выдающимся успехом. Благодаря Вашей инициативе наши врачи сумели обменяться опытом, что позволило каждому добиться новых успехов на своем поприще, – сказал гость, отметив, что эти встречи и общение придали новое измерение взаимодействию между Церквями. – Мы рассчитываем на продолжение таких визитов, которые позволяют набираться опыта друг у друга, знакомиться с новыми медицинскими разработками, что приведет нас к большему успеху».

Митрополит Делийский Юханон Мар Деметриос рассказал Святейшему Патриарху Кириллу, сколь глубокое впечатление оставили у индийских христиан выступления Объединенного хора Свято-Троицкой Сергиевой лавры и Московской духовной академии. «Мы все были восхищены, – сказал иерарх. – Мы надеемся, что будут организованы и подобные визиты из Индии в Россию, а визиты с вашей стороны продолжатся».

Он выразил уверенность, что Рабочая группа будет и далее неустанно трудиться, прилагая усилия для продвижения совместной повестки в вопросах знакомства с монашескими традициями друг друга, богословских консультаций, культурных обменов, сотрудничества в сфере

социального служения, что послужит дальнейшему сближению между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью.

В ходе дальнейшей беседы стороны обменялись мнениями по поднятым темам и другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

*Фото Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92939/>